



EL TOREO

SE PUBLICA TODOS LOS LUNES

AÑO XXII.

Madrid.—Lunes 11 de Febrero de 1895.

NÚM. 1.114

Antonio Sánchez y García

(EL TATO)

No existe ya.

El telégrafo, con su terrible laconismo, dió la noticia de su fallecimiento en Sevilla al declinar la tarde del jueves último, que, dado el curso de la penosa enfermedad que hace tiempo venía padeciendo, no ha sorprendido en los círculos de la afición, sin dejar por esto de causar hondo sentimiento.

El nombre de Antonio Sánchez, vivirá mientras viva la afición, y llenará una de las más gloriosas páginas del toreo.

Muchos de los aficionados de hoy, solo le conocían por su pasada fama.

Quedan contadas personas de las que, desde su ingreso como puntillero en la cuadrilla de José Redondo (el Chiclanero), hasta su cogida en la corrida celebrada el 7 de Junio de 1869 para solemnizar la promulgación de la Constitución del citado año, en que el toro *Peregrino*, de la ganadería de D. Vicente Martínez, castaño y bien puesto, le inutilizara para la lidia, pueden referir los principales acontecimientos de su historia torera, que principió verdaderamente en la tarde del día 16 de Abril de 1854, en que Cúchares, en cuya cuadrilla había formado, le diera la alternativa.

Durante esos quince años fué el niño mimado de los públicos, especialmente del de Madrid, donde contaba con gran número de partidarios, dispuestos á reñir batalla á todas horas contra aquellos que aquilataban en lo más mínimo sus condiciones como torero, partidarios que le llevaron con su intransigencia á sostener encarnizadas competencias con algunos diestros de su tiempo, especialmente contra Antonio Carmona (El Gordito) y Manuel Domínguez, competencias que le acarrearón á veces grandes disgustos.

Perfeccionó y dió gran lucimiento á la suerte del volapie, inventada por Costillares, y su ejecución, á la que daba realce su gallarda apostura en el momento de entrar en la cara de los toros, le valió la mayor parte de la fama de que gozaba.

Aquella simpática figura de agraciado rostro y ensortijado cabello ¡cuántas veces no fué objeto de la admiración de las gentes en la antigua y estrecha calle de Sevilla de Madrid, cuando se paraba frente al célebre colmado de D. Santiago, ó bien en Sevilla en la calle de las Sierpes y puntos en que paraban los toreros de aquellos tiempos!

En estos últimos años, en su casa de la calle de Almonacid, donde ha muerto,

¡cuántas amarguras no ha sufrido el celebrado diestro, y muy especialmente desde que fué atacado de la penosa enfermedad que le ha llevado al sepulcro, al considerar la veleidat del género humano.

Ayer, cuando estaba en el apogeo de su gloria y le acompañaban á todos lados el aplauso de las entusiasmadas muchedumbres, y le mimaban y agasajaban hermosas damas que constantemente tenía á su alrededor grandes personajes de la política y la aristocracia, del comercio y de la banca, y se disputaban todos estrechar su mano.

Hoy, desde que le retiró de la candente arena de los circos taurinos el toro de don Vicente Martínez, y que no obstante lo mucho que había trabajado, estaba atenido al sueldo de una plaza de repartidor de carnes en el matadero de Sevilla, porque en sus tiempos los espadas no cobraban las fabulosas sumas que en éstos, eran contados los que le dispensaban las mismas atenciones de otros días.

Y nada prueba mejor esta actitud, que en las dos circunstancias más difíciles de su vida: cuando la amputación de la pierna, y en las últimas horas de su existencia.

Entonces su casa era un completo jubileo: las clases todas de la sociedad se interesaban por la salud del que en las plazas de toros era una de las más grandes figuras. Los pliegos que se ponían en el portal de la casa de la calle de Espoz y Mina, esquina á la Carrera de San Jerónimo, se llenaban en un momento con los nombres más ilustres de la coronada villa. Ahora, en sus últimas horas, sólo ha recibido los consuelos de su compañera, María de la Salud Arjona, con la que había casado en 1861; su cuñado Currito, sus sobrinos y alguna que otra persona más. ¡Qué diferencia!

Cuando la gloria y el porvenir le sonreían, todo eran agasajos. Cuando la desgracia se cernió sobre su cabeza, y la enfermedad le iba arrebatando la existencia, ¡la soledad y el olvido!

Aquella frase con que el inmortal Ayala termina su obra *Consuelo*, «¡qué espantosa soledad!», pocas veces tuvo mejor aplicación.

Pero para desagrar á la veleidat humana, la historia y ésta tendrán siempre para Antonio Sánchez (el Tato) un lugar preferente en las páginas de la historia de la tauromaquia.

Y al dedicarle EL TOREO estas líneas como recuerdo, tiene que consignarlo: que la humanidad pasa, pero las grandes figuras que en ella se destacan, esas viven y alientan con más vigor cuanto más se alejan del tiempo en que vivieron.

Dios, pues, haya acogido en su seno el alma del que fué en su paso por este valle de lágrimas, un firmísimo sostén del arte de los Romeros y Costillares.



ANTONIO SÁNCHEZ GARCÍA

(EL TATO)

Antonio Sánchez había nacido en el barrio de San Bernardo, de Sevilla, el día 6 de Febrero de 1831, y en Sevilla se desarrollaron sus aficiones á la tauromaquia, á ese arte en que tanta y tan justa nombradía alcanzara.

Figuraron en su cuadrilla, entre otros, los picadores Paco y Pepe Calderón, y los banderilleros Cuco, Lillo, Mariano Antón y Matías Muñiz.

Hace dos años fué solicitado su concurso por la empresa de Valencia para formar parte del jurado que había de otorgar los premios ofrecidos en las corridas de feria, que no aceptó á causa del mal estado de su salud.

Como prueba de lo mucho que se le estimaba, recordaremos el éxito que obtuvo la corrida que á su beneficio se celebró en Sevilla el 31 de Octubre de 1869, á la que acudieron más de 6.000 personas de Cádiz, Jerez y los Puertos, provistas ya con mucha anticipación de los billetes para presenciarse, y el éxito también de la corrida que en Madrid se celebrara con idéntico objeto.

Antonio Sánchez (Tato) falleció, como queda consignado, el día 7 del corriente mes, después de haber recibido los auxilios espirituales.

El entierro.

En la mañana del día 8 se celebraron en la iglesia de San Bernardo los funerales por el alma del celebrado espada, asistiendo al acto numerosa concurrencia.

Y por la tarde fué transportado su cadáver, en una modesta caja, al cementerio de San Fernando, con numeroso y distinguido acompañamiento, en el que tenían representación todas las clases de la sociedad sevillana.

El duelo iba presidido por el exmatador de toros Francisco Arjona Reyes (Currito), cuñado del difunto, á quien acompañaban D. Manuel y D. Antonio Carmona, dos sobrinos del Tato y el Sr. Bravo, cura párroco de San Bernardo.

Entre las personas que formaban en la fúnebre comitiva figuraban el general Sánchez Mira y su ayudante, el comisario de Guerra D. Braulio Navas, don Miguel Corona, D. Adolfo Rodríguez Palacio, D. Bonifacio García Pego, los ganaderos de toros D. Anastasio Martín, D. José María de la Cámara, señor marqués del Gandul, D. José Antonio Adalid, señor marqués de Saltillo, D. Pablo Benjumea y D. Antonio López Plata, los espadas Bombita, Fuentes, Minuto, Faico, Jarana, Bonarillo, Quinito y Lesaca y muchos banderilleros y picadores, entre los que iban Antolín, Noteveas, Moyano, el Nene, Recorte y otros.

El cortejo fúnebre se puso en marcha á las tres. Los balcones de las casas del tránsito, estaban llenos de gente, especialmente en los de la calle Ancha de San Bernardo, viéndose las lágrimas en los ojos de muchas de las personas en el momento de pasar el féretro ante ellas.

Cerraban la comitiva más de 60 coches. Una vez en el cementerio, el capellán rezó un responso, dándose acto seguido cristiana sepultura al que fué en su tiempo una de las glorias del toreo, en una tumba muy próxima y casi enfrente á la que ocupa el cadáver del infortunado Manuel García (Espartero).

D. E. P.

FEBRERO

Entre los romanos era el último mes del año, y estaba bajo la protección de Neptuno.

Le consagraron más tarde á Februo dios de Etruria, que presidía las purificaciones.

Durante él se celebraban las lupercales, fiestas en honor del dios Pan; las terminales, regocijos públicos instituidos por Numa, en que se ofrecían al dios Término frutos, libaciones de leche y vino y algunas veces corderos, y las februales, que se dedicaban á los dioses infernales propicios á los muertos, las cuales duraban doce días, durante los que se suspendían todos los cultos y no podía celebrarse ningún casamiento.

Cuando la reforma del calendario, pasó á ser el segundo mes del año civil.

Es el más corto de todos.

Las enfermedades más comunes en este mes, son los catarros pulmonares, las gástricas y las irritaciones.

Los fríos se dejan sentir aún con bastante intensidad y comienzan á notarse los cambios atmosféricos, causa de no pocas enfermedades.

En los anales de Febrero encontramos, entre otros, los siguientes acontecimientos:

Juramento de los fueros de Valencia, por Felipe III (1604).

El principio de la reforma del Almanaque por Gregorio XIII (1582).

El decreto de la Convención francesa, adoptando como enseña nacional la bandera tricolor (1794).

La creación de la Biblioteca Nacional de Madrid. La fundación de la Universidad de Alcalá (1293).

La fundación de la Caja de Ahorros por el marqués viudo de Pontejos (1839).

La creación de la Escuela de Comercio en Madrid (1820).

La inauguración de las juntas municipales de Beneficencia (1824).

Las Cortes de Cádiz decretan la abolición de los tribunales de la Inquisición (1813).

La batalla de Tetuán y toma del campamento marroquí (1860).

El atentado del cura Merino (1852).

La renuncia de D. Amadeo de Saboya á la corona de España (1873).

La proclamación de la república en España (1873).

La inauguración de las obras de la Cárcel Modelo de Madrid (1877).

La reorganización del cuerpo de Artillería (1873).

Y la venta de las minas de Riotinto (1873).

En Febrero nacieron Littré, Ledru-Rollin, Naquet, Galvani, Garcilaso de la Vega, Dickens, Lincoln, Benthan, Copérnico, Voltaire, Washington, Víctor Hugo, Renan, Calderón de la Barca, duque de Aumale, Mozart, Julián Romea, Zorrilla, Matilde Díez, Narciso Serra y Adelina Patti.

En Febrero murieron Rabelais, Aristóteles, Calvino, Miguel Angel, Montesquieu, Lope de Vega, Palafox (el defensor de Zaragoza), Moliere, Thiers, Lutero, Bossuet, Gutenberg, Fulton, Aragón, el P. Sechi y Lamartine.

(Concluirá.)

Crónica taurina

DESDE MÉXICO

Plaza de San Bartolo Naucalpán (13 de Enero).

Estaban enchiquerados para esta gran corrida toros (?) de la ganadería de San Bernardo, y los espadas Cuatrodedos, Centeno y el Boto.

Presumiendo el público un desastre, por las reses que figuraban en el cartel, se retrajo en gran parte de presenciarse, y la poca gente que concurrió pudo convencerse de que los augurios que se hacían sobre sus resultados, no carecían de fundamento.

De los ocho bichos que saltaron al redondel, el primero cumplió con trabajo; el segundo volvió al corral por manso y mal encornado; el tercero fué retirado por su extremada mansedumbre; el cuarto resultó pasadero; el quinto más blando que el reque-són, por lo que fué tostado; el sexto blando también; el séptimo buey pequeño en demasía, y el octavo una rata mansa.

Su presencia fué la gota de agua que hizo salir al público de madre, armándose la gorda, cayendo al redondel, en medio de una gritería infernal, protestando de la castaña, sillas, palos, tablas, botellas y hasta las cortinas del palco presidencial.

Los juanes, del estado de México, se disponían á reprimir tales excesos con argumentos disparados por los chassspots, y lo hubieran realizado, á no intervenir oportunamente los generales Rocha y Márquez. A este último le tributó el público de sombra una ovación, por su comportamiento y su habilidad para evitar un día de luto á México, y calmar los excitados ánimos.

La corrida terminó ante el escándalo, siendo bastantes los desperfectos que se ocasionaron al edificio.

Cuatrodedos (morado y plata), despachó al primer cornúpeto, que salió arrastrado de un sablazo después de una faena coreográfica sin arrimarse. En el cuarto empleó una brega desdichada, pues toreó de muleta con mucha desconfianza y sin dar reposo á los pies, y después de dar un metisaca, un pinchazo barrenando á la media vuelta, una corta entrando en la misma

forma volviendo la cara y saliendo de naja, un pinchazo á paso redoblado y otra corta á la media vuelta, vió marcharse al cornúpeto vivito y coleando al hogar de sus mayores.

La silba que se llevó fué de las buenas que se han dado en aquella plaza.

En quites nada hizo de particular.

Centeno, que mató el cuarto, estuvo regular muleteando y empleó para despachar á su adversario una estocada aguantando. (Palmas.)

Vestía el diestro traje negro y oro.

El Boto (aceituna y oro), estuvo bien manejando el trapo rojo para preparar á su primero, y al herir dió un gran sopapo, entrando con guapeza, que le valió una ruidosa ovación.

La gente montada nada pudo hacer con tal ganado, sin embargo, el que mejor quedó fué el Castañero.

Los banderilleros, en general, bastante malos. El que clavó algún par que otro bueno fué Manuel Cuadrado (el Gordo).

Los servicios, medianos. La entrada, floja.

Irapuato 13 de Enero.

Se jugaron en esta corrida bichos de la acreditada ganadería de Parangueo, que dieron bastante juego en el primer tercio y no presentaron dificultades en los restantes.

Camaleño, encargado de despacharlos, quedó bien, especialmente en uno, al que mató de una gran estocada, que le valió una ovación.

Sierra Mojada 13 de Enero.

La corrida celebrada en esta plaza, ha resultado buena.

El ganado, de la hacienda de Chupaderos, propiedad de los Sres. Soto, hermanos, cumplió en todos los tercios, y el espada Timoteo Rodríguez estuvo afortunado hiriendo, y oyó muchos aplausos.

Para el 20 de Enero.

Estaban anunciadas, entre otras, las siguientes:

Puebla.—Corrida á beneficio del Ecijano.

Durango.—Espada: José Marrero (Cheché).

Tres noticias.

El espada Juan Jiménez (el Ecijano) ha tomado en arrendamiento la plaza de Bucareli para dar varias corridas antes de regresar á la Península.

Tiene compradas reses de las ganaderías de Atenco, San Diego de los Padres y San José Tepeyahualco, y cuenta con la cooperación de los espadas Centeno, el Boto y Palomar Caro.

—El 22 del pasado llegaría á México, procedente de la Habana, el matador Manuel Calleja (Colorín).

—El espada Antonio Ortega (el Marinero) se encuentra mejor de las lesiones que sufrió en la corrida celebrada en la plaza de Carlos III, de la Habana. En cuanto las heridas se lo permitan embarcará para España para completar la curación de las lesiones sufridas.

El temporal reinante ha continuado teniéndonos sin espectáculos en la Península; y si Noherlesoom continúa acertando en sus pronósticos sobre el tiempo, como hasta la fecha, hasta que termine el mes no se inaugura en la Península el espectáculo taurino.

Plaza de Bucareli 20 de Enero.

Seis toros de la ganadería de San Diego de los Padres eran los prevenidos para esta corrida, en la que estaban anunciados para estoquear Diego Prieto (Cuatrodedos), Francisco Sánchez (Frasuelo), nuevo en México, y Antonio Escobar (Boto).

Comenzó á las tres en punto bajo la presidencia del Sr. Roules Gil, y de las notas tomadas resulta lo siguiente:

Los toros: el primero fué duro y de gran poder, el segundo y tercero cumplieron, el cuarto se creció al

castigo, el quinto no hizo más que tapar un hueco y el sexto fué tarde.

Entre los seis, aguantaron 38 varas, por 16 caídas y siete caballos arrastrados.

Cuatrodedos (esmeralda y oro). Después de dar al primero una excesivamente contraria, un intento de descabello, y una estocada á paso de banderillas, lo vió marchar vivo y coleando. (Silba inmensa.)

En el cuarto estuvo más afortunado, empleando una un poco delantera y una muy buena, que hizo polvo á su adversario. (Muchas palmas.)

Toreó al primero con mucha desconfianza, y se enmendó en el segundo.

Paco Frascuelo, que toreó de capa con lucimiento al segundo, al que dió una estocada entrando á la media vuelta, un pinchazo malo, un sablazo delantero, y no hubo más porque los mansos se lo llevaron.

En el quinto estuvo á la misma altura, y también volvió el bicho á los corrales.

El público silbó sus dos faenas. Vestía de verde y oro.

El Boto (zafiro y oro).—Toreó bien de muleta á sus dos toros, despachando al primero de una ida, una corta por encogerse el toro, otra ídem por no meterse y una baja.

En su segundo, último de la corrida, atizó un pinchazo en las costillas, otro pinchazo más, dos estocadas cortas y una á la media vuelta, discordando.

De los picadores hemos de decir, que estuvieron remolones y haciéndolo lo peor que pudieron, contribuyendo á empeorar las condiciones de los bichos.

Los banderilleros no pasaron de medianos en el cumplimiento de su cometido, y en la brega no hicieron otra cosa que tejer y destejer.

Los espadas banderillaron al quinto, estando superior, en el par que puso, Cuatrodedos; regular Paco Frascuelo, y mal el Boto.

La presidencia, mala.

Los servicios, bastante malos.

La entrada, floja.



Boda.—En la mañana del domingo 3 del corriente tuvo efecto en la capilla del Señor del Gran Poder, de la iglesia parroquial de San Lorenzo de Sevilla, el enlace de la hija del exmatador de toros Antonio Carmona (*Gordito*), María de los Dolores, con D. José Antonio Martín, hijo del afamado ganadero de reses bravas del mismo apellido, asistiendo al acto numerosa y escogida concurrencia.

En el mismo día salieron los recién casados para sus posesiones de Villarán, donde pasarán la luna de miel.

Otra boda en proyecto.—Se ha firmado en Sevilla el contrato de esponsales entre la señora de Angulo, hija de los condes de Cabarrús y el Sr. Benjumea, hijo del antiguo ganadero D. Pablo.

Regreso.—Son esperados en Cádiz en el primer correo de Cuba los diestros *Pipa* y *Potoco*.

D. E. P.—Ha fallecido en Sevilla, en uno de los primeros días del corriente mes, el picador de novillos conocido por *Pulican*.

Fuentes.—Este diestro ha sido ajustado para torear en Barcelona los días 14 de Abril, 12 de Mayo y 6 y 27 de Octubre; en Vitoria los días 4 y 5 de Agosto, y en Zaragoza, durante las fiestas del Pilar.

Córdoba.—El programa de las corridas de Córdoba durante las fiestas de Mayo está ultimado. La empresa ha adquirido para ellas toros de Minra, Martín y Barrionuevo, que estoquearán *Guerrita*, *Reverte* y *Bombita*.

Al negocio.—El empresario de nuestro circo taurino D. Jacinto Jimeno ha regresado á Madrid, después de haber permanecido poco más de dos meses en Andalucía, donde, según nuestras noticias, ha ultimado compras de ganado de las principales ganaderías y ajustes de algunos diestros de los que han de turnar en Madrid en la temporada próxima.

De el ganado adquirido se nos dice que en su mayoría es de peso, de respeto y de edad.

¡Allá veremos!

Alicante.—Nos dicen de esta capital, que los diestros escriturados definitivamente por la empresa Martínez Tarín para las corridas de Junio en dicha ciudad, son; Mazzantini, *Minuto* y *Bombita*.

El ganado que para las mismas puede darse como ajustado, es de Palha para la primera tarde, y en la segunda se jugarán nueve toros: tres de Udaeta, tres de Navarro (antes Solís) y tres de don Enrique Salamanca.

La primera novillada se celebrará el día 21 de Abril, con ganado de Udaeta, que estoquearán *Oruga* y *Conejito*, nuevos en aquella plaza.

Valladolid.—Durante las ferias de Septiembre se celebrarán en esta ciudad cuatro corridas en los días 23, 24, 25 y 26.

Los diestros escriturados ya para dichas corridas son Mazzantini y *Guerrita*. El tercer lugar no está aún designado el diestro que ha de ocuparlo.

Los toros con que cuenta la empresa hasta la fecha son una corrida del duque y otra de don Esteban Hernández. Las otras dos ganaderías que darán reses para completar la combinación se dice serán Espoz y Mina y Valle. (D. Teodoro) ó Carrreros.

Jaén.—La becerrada que se anunció para el domingo 3 del corriente se suspendió por causa del temporal, y se celebrará tan pronto como el tiempo lo permita.

Valencia.—Bajo la presidencia de D. Gil Roger se celebró en la mañana del día 4 la subasta para el arrendamiento de la plaza de toros de dicha capital por cuatro años: dos forzosos y dos voluntarios.

Los postores fueron D. Adolfo Beltrán, que ofrecía 85.249,99 pesetas; D. Ramón Ferrer Galiana 80.000, y D. Vicente Serrulla 90.107; siendo adjudicado el arrendamiento provisionalmente al último como mejor postor.

En la subasta celebrada en Madrid con el mismo objeto no se presentó pliego alguno.

Palma de Mallorca.—En el mes de Julio próximo se celebrará en esta plaza la primera corrida de la temporada, lidiándose seis toros de la ganadería de la Sra. Viuda de Concha Sierra, que estoquearán *Gallo* y *Fuentes*.

Coruña.—En la plaza de toros de esta capital, cuya restauración toca á su término, se celebrarán dos corridas de toros en los días 11 y 12 de Agosto próximo, tomando parte dos acreditados diestros con quienes están ultimándose los ajustes.

La corrida nocturna del record anunciado.—Dice sobre el asunto el periódico *El Jerez*:

«Como habíamos anunciado, el domingo 3 tuvo lugar la conferencia entre el Consejo de Administración de la sociedad jerezana de electricidad y el empresario del circo taurino, que, como nuestros lectores saben, proyecta celebrar en la noche

del 19 de Mayo próximo una corrida de toros que matará *Guerrita*. La conferencia fué bastante extensa, y á pesar de esto, al terminarla, no se llegó á un acuerdo definitivo.

»El Consejo de Administración no puede, sin hacer un estudio detenido del proyecto, aceptar el compromiso de alumbrar el circo taurino, y ha pedido unos días para presentar las condiciones en que haría la instalación y proporcionaría el fluido.

»Desde la fábrica de electricidad hasta la plaza de toros, habría que tender tres cables de á 650 metros, que es la distancia que separa á los dos citados edificios, y el circo se alumbraría con 16 lámparas, iguales á las que se encienden en la calle Larga por feria y Carnaval.

»Cuando el Consejo de Administración de la sociedad electricista haga su presupuesto, lo presentará al empresario y entonces se decidirá el asunto.»

Barcelona.—Para la corrida de inauguración de temporada en la plaza de esta capital, que tendrá efecto el domingo de Resurrección, han sido escriturados los diestros españoles Fernando Gómez (*Gallo*), Antonio Fuentes y el francés Félix Robert, que estoquearán toros de la ganadería de Ripamillán.

El día 12 de Mayo se celebrará otra corrida, lidiándose por las cuadrillas de *Guerrita* y *Fabrilo* reses de la ganadería del Sr. Conde de Espoz y Mina.

Pamplona.—En las corridas de las fiestas de San Fermín se lidiarán en la plaza de esta capital, seis toros de Lizaso, seis de Díaz, seis de Espoz y Mina, seis de la viuda de López Navarro y tres de Zalduendo, éstos en la corrida de prueba, que se verificará por la mañana de uno de los días. *Guerrita* es casi seguro que no tomará parte en ellas por diferencias en el precio de ajuste.

Aplazamiento.—Lo ha sufrido la corrida anunciada para el día 7 del corriente en la plaza del inmediato pueblo de Tetuán, en la que debía estoquear cuatro bichos de una ganadería de Colmenar el diestro Isidro Grané.

Dicha corrida tendrá efecto el día 18, si el tiempo no vuelve á impedirlo.

Bilbao.—Según vemos en un periódico de la localidad, parece ser que por fin se celebrarán espectáculos taurinos en Bilbao durante la cuaresma, pues un conocido aficionado de aquella localidad se propone dar corridas mixtas y novilladas, teniendo en ajuste á *Fabrilo*, *Bombita* y *Litri*, y á los matadores de novillos Lesaca, Gavira, *Villita* y *Algabeño*.

Figueras.—En la corrida que se efectuará en esta plaza el día 5 de Mayo próximo, tomarán parte los espadas *Gallo* y *Fabrilo*.

Pepe-Hillo.—Este diestro es esperado en Madrid de regreso de su expedición á la Habana, el viernes próximo.

Bombita.—Según nuestras noticias, este simpático diestro, que toreará en Madrid en el corriente año las dos temporadas, tiene ajustadas cinco corridas en Barcelona, dos en Figueras, dos en Granada, tres en Málaga, dos en Cartagena, dos en Alicante, dos en Murcia, y toreará seguramente también en Lisboa.

Madrid.—La corrida anunciada para ayer y en la que debían estoquear seis toros de la ganadería de Pérez Tabernero, del Campo de Salamanca, los aplaudidos espadas *Jerezano*, Gavira y *Villita* se suspendió á causa del temporal.

Si éste lo permite, se celebrará el domingo próximo con el mismo programa.

**

Tarifa.—En la novillada que se celebre en esta plaza el día de Pascua de Resurrección, estoquearán Tomás Moreno y Emilio Abadía (*El Torero*).

**

Lo celebramos.—El diestro apodado *Pajarero*, que tan grave cogida sufrió toreando en la plaza de Sevilla, después de luchar durante algún tiempo con los sufrimientos de su herida, ha sido dado de alta, abandonando el Hospital provincial.

**

Morón.—El día de Pascua de Resurrección se inaugurará la plaza construida recientemente en esta población con una novillada, en la que estoquearán reses de Peñalver, Miguel Fernández (*Boticario*) y Joaquín Valiente (*Plata*).

**

Ensayo.—Leemos en un colega, que el domingo anterior se efectuó en la plaza de toros de la capital del principado el ensayo práctico de la cuadrilla de jóvenes toreras, lidiándose un becerro de Ripamillán, que fué muerto al volapié por la *niña* que figura como espada.

CONTESTACIONES

AL PROGRAMA PARA LAS OPOSICIONES EN LA

TABACALERA

De venta en la administración de este periódico, Espíritu Santo, 18; á cuatro pesetas ejemplar en Madrid y cinco en provincias, certificado.

Las empresas que deseen contratar al matador de toros,

Enrique Santos (TORTERO)

pueden dirigirse á su apoderado D. Antonio Gil, calle del Luciente, núm. 10, segundo derecha.—Madrid.

Las empresas que deseen contratar al matador de novillos,

Francisco Bernal (Bernalillo)

pueden dirigirse á su apoderado D. Leoncio Laruga, Castelló, 7, Madrid.

Las empresas que deseen contratar al matador de novillos

Juan Borrell (MURULLA)

pueden dirigirse á nombre de dicho diestro, Paredes, 19, Barceloneta.—Barcelona.

Para contratar al matador de novillos

José Gordón (Gordito)

diríjanse las empresas á su apoderado, D. Nicomedes Martínez, plaza de Antón Martín, 44, Madrid.

Las empresas que deseen contratar al matador de novillos

Nicanor Villa (VILLITA)

pueden dirigirse á su apoderado D. Leopoldo Vázquez, calle de Trafalgar, 36, Madrid.

Las empresas que deseen contratar al espada

Cayetano Leal (PEPE-HILLO)

pueden dirigirse á su apoderado, D. Antonio Ibáñez González, calle de Pelayo, 46, Madrid. 3

Las empresas que deseen contratar al matador de novillos

Tomás Meno

pueden dirigirse á su apoderado, D. Antonio Maqueira Ruiz, Vicario, 22, Jerez de la Frontera, ó á su nombre, Antonio Diaz, 37, en Sevilla.

SASTRERÍA DE PEDRO LOZ

Carretas, 45, Madrid

Trajes de corto, pantalones de pana ó punto para montar á caballo, trajes de torear, capotes de brega y paseo, muletas, monteras, etc., etc.

SASTRERIA

DE **Tomás Trevijano**

1, San Felipe Neri, 1

El dueño de este establecimiento pone en conocimiento de su numerosa clientela, que acaba de recibir un gran surtido de géneros de la estación, tanto del reino como extranjeros, y que no omite sacrificio alguno para dar gusto al que le honre con sus servicios, como lo acreditan los muchos años que lleva establecido.

En esta casa se halla de venta un gran surtido de monteras, construidas por la conocida Juana Ferrer (viuda de Roque), á precios muy económicos.

EL TOREO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Madrid y provincias.	Extranjero.	Ultramar.
Trimestre: 2 pesetas.	5 francos..	1 peso.
Un año: 8 íd.....	15 íd....	3 íd.

Número atrasado del año corriente. 25 céntos.
Idem íd. de años anteriores..... 50 íd.

MADRID: Imprenta de EL TOREO, Espíritu Santo, 18.
TELÉFONO 4.018.

(12) Cuadro general de todas las corridas de toros verificadas en el año de 1894.

Día en que se celebraron.	MES	POBLACION EN QUE TUVIERON LUGAR	Toros que se lidiaron. Toros estoqueados.		GANADERIAS Á QUE PERTENECÍAN	Caballos muertos.	ESPADAS QUE TRABAJARON	OBSERVACIONES
			Toros que se lidiaron.	Toros estoqueados.				
13	Septiembre.	Salamanca.....	»	6	D. Eduardo Miura.....	6	Guerrita y Reverte.....	Debió celebrarse el 12, pero se suspendió á causa de la lluvia. El 13, cuando la mayor parte de la plaza estaba ocupada, y faltaba poco para empezar, se fijó un anuncio suspendiendo la corrida de orden del Gobernador, por el mal piso, dando lugar á un escándalo, por creer el pretexto injustificado, reclamando la celebración. El Gobernador obligó á Guerra á trabajar, y las cuadrillas, escoltadas por la Guardia civil, fueron á la plaza, siendo silbadas. La corrida empezó una hora después de la anunciada. El Guerra estuvo superior durante toda la tarde, é igualmente Reverte. A éste se le otorgó la oreja del cuarto.
14	Idem.....	Idem.....	»	6	Sr. Duque de Veragua....	10	Lagartijillo y Reverte.....	Lagartijillo toreó en sustitución del Guerra, que la noche antes salió para Nimes.
16	Idem.....	Málaga.....	»	6	Sres. Arribas.....	2	Mazzantini y Bombita.....	El quinto fué quemado. A Mazzantini se le otorgó la oreja del primero, y á Bombita la del cuarto.
»	Idem.....	Aracena.....	»	4	Valladares..	6	Minuto.....	»
»	Idem.....	Nimes.....	»	6	D. José M.ª de la Cámara..	3	Guerra y Torerito.....	»
»	Idem.....	Rioseco.....	»	6	D. Fernando Nuño.....	14	Lagartijillo y Aransáez.....	El quinto fué un gran toro. Lagartijillo quedó muy bien. Aransáez estuvo poco afortunado. El ganado resultó endeble.
17	Idem.....	Cabra.....	»	6	D. Atanasio Linares.....	8	Fuentes, Bombita, Gorete....	»
19	Idem.....	Hellín.....	»	6	Idem.....	15	Guerra y Torerito.....	»
21	Idem.....	Villamartín.....	»	4	D. Basilio Peñalver.....	7	Gallo.....	El Nene mató el último por cesión.
»	Idem.....	Logroño.....	»	6	Sr. Marqués del Saltillo...	11	Mazzantini y Guerrita.....	Los espadas banderillaron al quinto.
22	Idem.....	Idem.....	»	6	Sr. Duque de Veragua....	15	Mazzantini y Fabrilo.....	Los toros, medianos. El segundo fué quemado.
»	Idem.....	Fregenal.....	»	4	D. Pablo Benjumea.....	8	Quinito.....	»
»	Idem.....	Valladolid.....	»	6	Sra. Viuda de L. Navarro..	8	Guerrita y Reverte.....	El tercer bicho fué difícil de verdad. A Guerra se le concedió la oreja del tercero. Abiertos bur-laderos en la barrera, á causa de no estar bien Reverte, dos de los toros metieron en ellos la cabeza y hubo que sacarlos con palancas. Guerrita banderilleó superiormente al sexto.
23	Idem.....	Idem.....	»	6	D. E. Hernández (antes P.ª).	12	Guerrita y Reverte.....	Los toros dieron mucho juego, distinguiéndose el primero, cuarto y sexto. Guerrita fué volteado por el primero al entrar á matar y dejar una estocada superior. Recibió muchas palmas y la oreja del quinto. Reverte ganó la del cuarto. Parrao en una caída resultó lastimado, sufriendo la fractura de una costilla. También resultó lastimado Campillo en la rodilla derecha.

COMPANY, fotógrafo.

Premiado en las Exposiciones de París de 1889 y Bruselas de 1890, con Medalla de oro.

—o— 1, Visitación, 1.—Madrid—o—